

学习身边先进典型 争做勤政为民模范 深入开展党的群众路线教育实践活动

# 擦亮旅游名片 扮靓美丽乡村

## 记南明街道班竹村党支部书记章必才

新昌新闻网见习记者俞帅锋报道 昨日,记者走进南明街道班竹村,一幅鲜活生动的农村新画卷展现在眼前。清澈的惆怅溪水在村旁缓缓流淌,古驿道的墙上写着古诗词,金黄色的柿子挂在枝头,村民三两两坐着休息聊天,脸上挂满幸福的笑容。

位于天姥山脚下的班竹村,几年前还是一个典型的山区农村,环境脏乱差、贫穷而落后,年人均收入不足6000元。就是这样一个小山村,如今依靠“唐诗文化”旅游品牌,大力发展乡村休闲旅游,一跃成为省卫生村、省特色旅游村和省第二批历史文化村落。村民都说,是村党支部书记章必才圆了大家的美丽乡村梦。

2008年,在外经商的章必才被

村民推选为村委主任。上任后,章必才决定改变村里的落后面貌,一心扑在乡村建设上,利用丰富的文化旅游资源,走出一条发展休闲旅游产业和保护古村落相结合的路子。今年1月,担任了前两届村委主任的章必才当选为村党支部书记。

“村庄建设需要很多钱,我们少花钱多做事。”这几年,章必才“精打细算”帮村里办了一件又一件实事。在他的带领下,村两委班子、党员、村民等不断挖掘古村的人文资源,专门搜集有关班竹村的古诗词,并制作成路牌。在保护古迹古貌的基础上,改造危房、修建公厕和两座牌坊、修筑登天姥主峰便道等,完成农村污水处理和古建筑修复等。今年,班竹村还完成了太白楼、观音阁、农民文化公园、停车场建设,使

各景点形成集聚优势,唐诗文化主题公园初具规模。

焕发新貌的班竹村不仅吸引了众多游客,还吸引不少村民回村创业。章兴仁就是其中一位。之前在城里开了10几年早餐店的他,今年回家办起了“古道客栈”农家乐。章兴仁告诉记者,如今村里设施条件越来越好,游客逐年增多,这使得他有了回村开办农家乐的决定。章兴仁说,开业不久店里的生意已经红红火火,“这个月底,上海还有一批人要过来。”

目前班竹村已编制完成历史文化村落保护规划,下一步将重点打造特色民居苑、四季观光果园等。在章必才的带领下,班竹这个美丽乡村已插上了腾飞的翅膀,村民的乡村旅游梦与致富梦正一步步实现。

# 茶园“机器换人”引关注

日前,来自新华社、浙江工人报、每日商报、科技金融时报、浙江卫视、教育科技频道等媒体的记者来到我县捷马机械有限公司,对该公司生产的茶园中耕机产生了浓厚兴趣。

新昌茶树良种场是第一个试用茶园中耕机的单位,该场场长石梦千说,该设备功效高、质量好,一天可耕10亩,效率比人工提高二十倍,耕作精细,翻耕深度可达10公分左右,既可松土,又可除草,解决了化学除草引起污染的弊病;茶园封行难以人力翻耕,这

台中心耕机依然可耕,并避免损伤枝叶与茶根;小巧玲珑性能好,牢固性强,操作方便,劳动强度低,妇女也可操作。

在参观了生产车间与现场操作示范后,记者们也争着一试。在成功耕作了一番后,记者们都惊讶于该设备的简单实用,既解决了当下劳力紧缺、劳务工资高的难题,又解决了茶园精细耕作的弊病,实现了茶叶生产“机器换人”的目标,对我国的茶叶产业发展具有重要意义。

(通讯员 凌光汉)

# 儒岙镇开展消防安全专项检查

布料加工企业因其低小散的特点和家庭作坊式的运作,往往成为消防安全监管的难点。近日,儒岙镇开展辖区内布料加工企业消防安全专项检查,有效防范了安全隐患。

在检查中,检查组重点查看了企业消防安全责任制和消防安全管理制度是否落实,应急照明灯、消防器材是否完好有效,以及电路、电器设备设置是否存在不符合规范要求等。检查人员还向企业管理人员讲解宣传消防法律法规和消防安全常识,要求企业进一步

规范消防安全工作,切实做到制度到位、管理到位、责任到位,提高安全警惕性,发现隐患及时清除,防止火灾事故的发生,为企业员工的安全保驾护航。检查中共排查隐患7项,当场整改6项。

近期,儒岙镇还结合百日攻坚大行动,利用网格化管理对工业企业、学校周边、交通道路等行业领域开展全面、系统、彻底的安全隐患排查,要求做到边查边整,切实清除安全隐患。

(通讯员 陶涛)

# “纳税人之家”会员共享培训资源

近日,浙江陀曼精密机械有限公司邀请全国著名预算管理专家赵仲杰先生来新讲授《一体化全面预算管理》,组织“纳税人之家”有关会员参加该培训,共享这次高端管理知识的培训资源。

作为县地方税务局“纳税人之家”机械行业分会的理事成员,陀曼精机让其他会员单位共享培训资源这一无私做法,为

我县机械行业互帮互助、共同提高起到了良好示范作用。县地税局“纳税人之家”作为不收取会费、不接受纳税人任何赞助,倡导守信自律、加强服务沟通、实现维权共赢的非营利性社会组织,在不增加会员单位负担的同时,将为会员单位提供良好的服务。

(通讯员 王陆军)



省运会女甲足球赛在新举行 新昌新闻网记者杨玉堉摄影报道 10月21日至27日,浙江省第十五届运动会女子甲组足球比赛在县体育中心和澄潭中学举行,全省各地市8支代表队参加比赛。图为宁波队与温州队比赛现场。

## 建设美丽新昌 创造美好生活 乡村篇

# 塔山村绘就平安和谐新画卷

新昌新闻网记者黄婉晶报道 10月15日,记者来到七星街道塔山村时,村两委干部正在向村民发放《建设“平安新昌”倡议书》,几位村民一拿到,就迫不及待地阅读起来,还有人做起了倡议书背面的调查问卷。“‘第三题,你参与过以下哪些平安创建活动?’‘嗯,治安巡逻、家庭和睦、邻里相帮、见义勇为、参加消防演练……这些我都参加过。’村民石大伯一边阅读着问卷内容,一边在问卷上打下好几个‘√’。”

塔山村村委会主任吴林辉告诉记者,他们村大部分村民都如石大伯一样,为家园平安做了不少事情,因此,塔山村近几年来邻里和睦,安定和谐,是一个平安村。村民委员

蔡国灿分管村里的治安工作,同时兼任村联防队、消防队队长。他告诉记者,联防队共有6名成员,每晚都会在村中巡逻,同时还会与七星派出所联合开展不定时的综合整治。由于巡逻队的震慑力和经常性的整治管理,村里一直都蛮太平。同时,联防队成员也是村里的消防队队员。防火服、水枪、水龙等专业装备、设备一应俱全。蔡国灿告诉记者,由于村民安全意识高,村里至今还没有发生过火灾。

相比联防队的忙碌,村里的专职调解员则有点“闲得发慌”:四年间,他只处理了两起民事纠纷调解,而且还是家长里短的小摩擦——调解成功率达到了100%。吴林辉告诉记者,沟通是村两委

班子的一大法宝。在塔山村,村干部们都有一个习惯:爱“轧闹猛”。茶余饭后,村干部们常会到路口、小店门口等村民聚集的热闹地方转转,和村民们聊聊村里最近的村务,若有一些新政策、规章要传达,除了下发宣传册子,干部们还要把内容详细解释一下。“村务公开不能仅仅贴在墙上,还要让它进入村民心里。”靠着多种途径的沟通,村民们对村务有了更深的了解,还学习了不少政策条文、法律法规。对村里的外来务工人员,村两委干部从不把他们当外人,子女上学等需要出面帮忙的事情,总是尽量协调,能帮就帮。心里的疑问消除了,生活上的问题解决了,矛盾、摩擦自然就少了。



新林乡第八届农民文化节 10月22日晚,以“中国梦·美丽新林”为主题的新林乡第八届农民文化节文艺晚会在龙皇堂村举行,来自全乡的农民朋友们表演了腰鼓、排舞、越剧、调腔等丰富多彩的乡土文艺节目,展示了“种文化”活动的丰硕成果,推动了当地群众文化活动的深入开展。(通讯员 潘宇红 摄)

### 关于缴纳2014年度房产税等税费的通告

各纳税人:  
根据税收相关法律、法规的规定,单位和个人用于生产经营的,或出租给其他单位和个人用于生产经营的,均应自行申报缴纳房产税、城镇土地使用税等税费。请各纳税人于2014年10月31日前到新昌县地方税务局第一税务分局、第二税务分局办税服务厅申报缴纳2014年度的房产税等税费。逾期不缴的,将按《中华人民共和国税收征收管理法》的有关规定依法处理。  
特此通告  
新昌县地方税务局第一税务分局  
地址:鼓山中路120号  
咨询电话:86033592  
新昌县地方税务局第二税务分局  
地址:人民东路佳艺广场三楼  
咨询电话:86162812  
新昌县地方税务局  
2014年9月30日

### 便民 利民 惠民 新昌县社会公共服务平台

服务范围:信息咨询、房屋维修、管道疏通、清洗清洁、医疗保健、庆典礼仪、电器维修、水电维修、搬迁服务、门锁修配、商旅服务、物流配送、家政服务等等。

# 96345

新昌县社会公共服务平台热线  
24小时开通 县民政局宣

### 关于推荐部分下岗失业复退军人再就业的通告

经研究决定,我县将组织2013年10月1日前下岗失业且未领取创业补助金、在法定劳动年龄内的转业志愿兵、参战立功人员(含平时立个人二等功以上人员)、2011年12月1日前退出现役的改领在乡及自谋职业的在乡残疾军人(不包括九级、十级残疾军人)、2011年12月1日前退出现役的自谋职业的转业士官进行定向推荐就业,具体推荐条件、岗位安排、待遇标准和管理要求详见报名现场公告。请有意者于2014年11月3日至4日携带身份证、就业(失业)证或退伍军人证件等原件及复印件到县老年活动中心报名(报名时间为11月3日至4日上午8:30-12:00,下午2:00-5:00)。  
报名咨询电话:86621905 86337353  
新昌县复退军人推荐就业工作领导小组办公室  
二〇一四年十月二十四日